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YARARLANILAN KAYNAKLAR LİSTESİ VE ATIFLAR İÇİN GENEL DÜZENLEME ŞEKLİ
Projede metin içinde kaynak gösterme ve kaynaklar bölümünde ise metin içinde verilen kaynakların bütününün gösterimi  yapılmalıdır. Bu gösterimler Lisansüstü Eğitim Enstitüsü tez yazım klavuzunda bulunan ve aşağıda verilen kurallara göre yapılmalıdır (Yalnızca APA biçimlendirmesi kullanılmalıdır). 

Proje İçi Kısa Kaynak Gösterimi
Projede yararlanılan kaynaklara yapılan atıflar, proje metni içinde ayraç arasında gösterilir. Ayraç arasına sırasıyla yazar(lar)ın soyadı, virgül “,” ve kaynağın yılı “… (Ay ve Yıldız, 1917)” şeklinde yazılır. Atıfta, alıntının yapıldığı kaynağın sayfa numarasını göstermek zorunlu değildir. Sayfa numarası gösterilmek istenirse yayın yılından sonra iki nokta”:”, sonra 1 karakter boşluk konur ve ardından sayfa numarası eklenir ve ayraç kapatılır. Kaynak sayfa numarasının belirtilip belirtilmemesinde ilke, belirli bir cümle, kavram ya da paragraf kullanılmış ise sayfa numarası belirtilir; çalışmanın bütününden yararlanıldığı ya da çalışmanın genelinin eleştirildiği, tartışıldığı durumlarda ise sayfa numarası belirtilmez.
[bookmark: _Hlk96979968]Amerikan Psikoloji Derneği (APA), atıf ve kaynaklarda “ve” yerine “&” kullanılmasını önermektedir. Ancak Türkçede “&” sembolü olmadığından, projede atıf yaparken ve kaynaklarda kaynak gösterilirken bu sembolün yerine “ve” kullanılmalıdır. Ayrıca, üç kişiden çok yazarlı kaynağa metin içi atıf yapıldığında, APA “et al.” kullanılmasını önerir. Ancak Türkçe ’de “et al.” yerine “vd.” kullanılmalıdır. Metin içinde yazar veya yazarlara yapılan atıflarda uyulacak kurallar genel olarak aşağıdaki gibidir:

1. Tek yazar:
“Sal (1996)’a göre ... (Sal, 1996: 14).” ya da sayfa belirtilmeyecek ise “… (Sal, 1996).”
	
2. İki yazar:
“İlter ve Ok (2012)’a göre ... (İlter ve Ok, 2012).” ya da sayfa belirtilmek istenirse “… (İlter ve Ok, 2012: 283).”
	
3. Üç ve daha fazla yazar:
“…. Harris vd. (2001) ifade ettiği üzere ... (Harris vd., 2001: 13).” ya da sayfa belirtilmeyecek ise “… (Harris vd., 2001).”
	
4. Yazar adının bilinmediği ya da belirtilmediğinde metindeki ilk ya da iki kelime, ayraç ve tırnak içinde kullanılmalıdır:
“…. Siyasetçiler ve bürokratlar sonuçların kabul edilemez ve skandal olduğunu ifade etmişlerdir (“Die Pisa-Analyse”, 2001: 13) ya da (“Die Pisa-Analyse”, 2001).”
Yazar adının bilinmediği ya da belirtilmediği durumda ikinci yöntem olarak kaynak, anonim olarak gösterilebilir.
“…. Göktürk Devletinin yıkılmasından sonra kurulan Uygur Kağanlığı, yerleşik hayata geçilmesi ve ticaretle uğraşılması bakımından Türk tarihinin en önemli dönemlerinden birini teşkil etmektedir (Anonim, 2000: 61).”
	
5. Yazar durumuna göre internet yayınlarına atıf yapılması:
Yazarı belli yayın		: “… bilgi alınabilmektedir (Duran, 2005).”
Yazarı bilinmeyen yayın	: “… karar verilmiştir (Rekabet Kurumu, 2005).”
Doğrudan internet adresi	: “… bulunmuştur (URL-1, 2007).”
Tarihsiz internet yayını		: “… bilgi alınabilmektedir (Duran, t.y.).”

6. Kaynak, bir organizasyon veya hükümet kurumu ise kısaltması tercih edilebilir. Bu kısaltma, projenin ön kısmında bulunan simgeler ve kısaltmalar dizininde belirtilmelidir:
“Türkiye İstatistik Kurumu’na (2007) göre …” şeklinde metin içinde atıf yapmak yerine sayfa numarası belirtilecekse “… (TÜİK, 2007: 11).” sayfa numarası belirtilmeyecek ise “… (TÜİK, 2007).” şeklinde atıf yapılması tercih edilmelidir.
	
7. Aynı ayraç içinde birden fazla kaynağa atıfta bulunulduğunda, bunlar alfabetik sıraya göre dizilmeli ve iki kaynak noktalı virgül ile ayrılmalıdır:
	
7.1. Sayfa sayıları belirtilerek ikiden çok kaynağa atıf yapımı:
“… (Akar, 2010: 29; Çalışkan, 2008: 13; Dinçer ve Kolaşin, 2009: 61).”
	
7.2. Sayfa sayıları belirtilmeden ikiden çok kaynağa atıf yapımı:
“… (Akar, 2010; Çalışkan, 2008; Dağ vd., 2017; Dinçer ve Kolaşin, 2009).”
	
8. Aynı soyada sahip yazarlarda, karışıklığı önlemek için ismin ilk harfi de kullanılır:
“… (E. İlter, 2001: 13; F. İlter, 1998: 35).”
	
9. Aynı yazarın aynı yıl yayımlanan iki veya daha fazla eserine atıf yapılıyorsa yıldan sonra (a, b, c) harfleri kullanılır:
“Berndt (1981a)’in çalışmasına göre ... (Berndt, 1981a: 9).” ya da sayfa belirtilmez ise “… (Berndt, 1981a).” şeklinde gösterilir. 
Alıntı yapılan birden fazla kaynak aynı yıl ve aynı yazara ait ise “… (Birlik, 2002a: 9; 2002b: 17).” ya da sayfa numarasız olarak “… (Birlik, 2002a; 2002b).” şeklinde metin içi gösterimi yapılır.
	
10. Aynı yazarın farklı yıllarda yayımlanan iki veya daha fazla eserine atıf yapılıyorsa:
“… (Demircan, 1999: 13; 2000: 13).” ya da “… (Demircan, 1999; 2000).”
	
11. Kişisel iletişim vasıtasıyla ulaşılan mülakatlar, mektuplar, e-postalarda, kişisel iletişim kurulan kişinin adı ve görüşmenin tarihi metin içinde belirtilmelidir. 
“… (Saraç, sözlü görüşme, 2001).” ya da “… (Solomon, yazılı görüşme, 1998).”

12. Filme metin içi atıf yapılması:
“… (Günay, 2014: 00:30:29).”
13. Metinde, yeniden yayımlanmış bir çalışmaya atıfta bulunurken, her iki tarih de verilmelidir: 
“Laplace (1814/1951)’a göre …” ya da “… hesaplanır (Laplace (1814/1951).”
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  Projede Kaynakların Tam Listelenmesi	
Metin içerisinde atıfta bulunulan kaynaklar, ayrı bir sayfada “KAYNAKLAR” başlığı altında alfabetik sıraya göre verilmelidir. Kaynaklarda yer alan eserler kitap, makale vb. şekilde sınıflandırılmaz. Kaynaklar bölümünde her kaynak kendi dilinde verilmelidir. Bu, yazar ad(lar)ı, eser adı ve yayın (ör. dergi, kitap) adı gibi kısımları kapsar. Kaynağın sayı, sayfa, cilt ve yazar adları arasındaki bağlaç gibi unsurların gösteriminde Türkçe’deki karşılıkları kullanılacaktır.
Kaynakların yazımında paragraf ayarı olarak 1 cm girinti ve “Asılı” tercihi seçilmelidir. Bu ayar sayesinde kaynakların bir satırdan fazla olan kısımları, ikinci ve sonraki satırlarda 1 cm yazar adlarının olduğu satıra göre daha içerden başlar. Kaynaklar Arial 11 punto ve 1.5 satır aralıklı olarak yazar soyadlarına göre alfabetik sıraya konularak yazılmalıdır. Kaynaklar yazım kuralları, APA’dan esinlenerek hazırlanmıştır. Kaynaklar biçim kurallarına dair örnekler aşağıda sıralanmıştır. Burada belirtilenlerin dışında bir kaynaktan yararlanılması halinde, en yakın kural ve örnek dikkate alınarak kaynak gösterilmelidir.

[bookmark: _Toc80110886][bookmark: _Toc76907079]Yazar Sayısına Göre Kaynakların Kaynaklarda Gösterim Şekilleri
1. Tek yazar:
Berndt, T. J. (2002). Friendship quality and social development. Current Directions in Psychological Science, 11, 7-10. 

2. İki yazar:
İlter, E ve Ok, K. (2012). Ormancılık ve orman endüstrisinde pazarlama ilkeleri ve yönetimi, HTC Matbaacılık, ISBN 978-975-96967-5-7, Ankara, 423s. 

3. Üç ile yedi yazar arası:
Kernis, M. H., Cornell, D. P., Sun, C. R., Berry, A., Harlow, T. ve Bach, J. S. (1993). There's more to self-esteem than whether it is high or low: The importance of stability of self-esteem. Journal of Personality and Social Psychology, 65, 1190-1204. 

4. Yediden fazla yazar; 
İlk altı yazarın adı listelendikten sonra üç nokta koyup son yazarın adı eklenir. Yedi isimden fazlası yer almamalıdır.
Miller, F., Choi, M., Angeli, L., Harland, A., Stamos, A., Thomas, S. T., . . . Rubin, H. (2009). Web site usability for the blind and low-vision user. Technical Communication, 57, 323-335. 

5. Yazarı kurum olan kitap:
Australian Bureau of Statistics. (2000). Population by age and sex, New South Wales, 30 June 2000 (ABS Cat. no. 3235.1). Canberra, Australian Capital Territory.

6. Yazar bilinmiyorsa: 
Merriam-Webster's collegiate dictionary (10. Baskı). (1993). Springfield, MA: Merriam Webster. 

7. Aynı yazarın iki ve daha fazla çalışması kullanılmış ise kaynaklar tarih sırasına göre dizilmelidir:
Berndt, T. J. (2000). Friendship quality and social development. Current Directions in Psychological Science, 11, 7-10. 
Berndt, T. J. (2009). Effect of friendship quality on the social development. Current Directions in Psychological Science, 17, 17-25. 

8. Eğer yazar bir çalışmada tek yazar ve başka çalışmada ortak yazar ise, önce tek yazarlı olan çalışma listelenmelidir:
Berndt, T. J. (1999). Friends' influence on students' adjustment to school. Educational Psychologist, 34, 15-28. 
Berndt, T. J. ve Keefe, K. (1995). Friends' influence on adolescents' adjustment to school. Child Development, 66, 1312-1329.

9. Eğer bir yazarın farklı yazarla yayımladığı eserler varsa, sıralama alfabetik olarak ikinci veya sonraki isme bağlı olarak yapılır:
Wegener, D. T. Kerr, N. L., Fleming, M. A., ve Petty, R. E. (2000). Flexible corrections of juror judgments: Implications for jury instructions. Psychology, Public Policy, and Law, 6, 629-654. 
Wegener, D. T., Petty, R. E. ve Klein, D. J. (1994). Effects of mood on high elaboration attitude change: The mediating role of likelihood judgments. European Journal of Social Psychology, 24, 25-43.

10. Bir yazarın aynı yıl yayımlanmış iki veya daha fazla çalışması varsa, (a, b, c) gibi harfler kullanılır:
Berndt, T. J. (1981a). Age changes and changes over time in prosocial intentions and behavior between friends. Developmental Psychology, 17, 408-416. 
Berndt, T. J. (1981b). Effects of friendship on prosocial intentions and behavior. Child Development, 52, 636-643. 
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1. Sadece cilt numarasının olduğu dergilerdeki makaleler: 	
Top, Y. (2016). Comparison of practices related to occupational health and safety in microscale wood-product enterprises. Safety Science, 82, 374-381. 

2. Sayı ve cildin belirtildiği dergiler: 
Top, Y., Adanur, H. ve Oz, M. (2018). Type, quantity, and re-use of residues in the forest products industry in Trabzon, Turkey. BioResources, 13(1), 1745-1760. 

3. Magazinlerdeki makaleler: 
Müller, H. (2021, 18 Temmuz). Warum retten wir nicht einfach das Klima?. Der Spiegel, 32, 28-31. 

4. Gazete makaleleri (basılı): 
Schultz, S. (2005, 28 Aralık). Calls made to strengthen state energy policies. The Country Today, ss. 1A, 2A.

5. Editöre mektup: 
Moller, G. (2002, Ağustos). Ripples versus rumbles [Editöre mektup]. Scientific American, 287(2), 12. 

6. Kitap eleştiri: 
Baumeister, R. F. (1993). Exposing the self-knowledge myth [Kitap eleştiri The selfknower: A hero under control, by R. A. Wicklund ve M. Eckert]. Contemporary Psychology, 38, 466-467. 

7. Tek yazarlı kitaplar:
Cuban, L. (2001). Oversold and Underused: Computers in the Classroom. Cambridge, Massachusetts; London, England: Harvard University Press. doi:10.2307/j.ctvk12qnw. 

8. Derleme kitap:
Duncan, G. J. ve Brooks-Gunn, J. (Der.). (1997). Consequences of growing up poor. New York, NY: Russell Sage Foundation. 

9. Derleme kitap (yazar(lar) belli ise (ya da bir kişinin yazıları derlenmiş ise)): 
Plath, S. (2000). The unabridged journals. K. V. Kukil (Der.). New York, NY: Anchor. 

10. Çeviri:
Laplace, P. S. (1951). A philosophical essay on probabilities. (F. W. Truscott ve F. L. Emory, Çev.). New York, NY: Dover. (Orijinal eserin yayın tarihi 1814).

11. İlk baskıdan farklı olan diğer baskılar kullanılmış ise: 
Helfer, M. E., Kempe, R. S. ve Krugman, R. D. (1997). The battered child. (5. Baskı), Chicago, IL: University of Chicago Press.

12. Derlenmiş kitaptaki bir bölüm veya makale: 
O'Neil, J. M. ve Egan, J. (1992). Men's and women's gender role journeys: A metaphor for healing, transition, and transformation. B. R. Wainrib (Der.), Gender issues across the life cycle içinde (ss. 107-123). New York, NY: Springer.

13. Çok ciltli çalışma: 
Wiener, P. (Der.). (1973). Dictionary of the history of ideas (Cilt. 1-4). New York, NY: Scribner's.

14. Ansiklopedi maddesi: 
Bergmann, P. G. (1993). Relativity. In The New Encyclopedia Britannica. (Cilt. 26, ss. 501-508). Chicago, IL: Encyclopedia Britannica.

15. Yayımlanmış tez: 
Rich, P. D. (1989). The rule of ritual in the Arabian Gulf, 1858-1947: The influence of English public schools. Doktora tezi, ProQuest Dissertaions and Theses-UK&Ireland, (AAT 891819).

16. Yayımlanmamış tez: 
Köprülü, D. (1994). Üniversite kütüphanelerinde kitap koleksiyonunun kullanımı üzerine bir araştırma. Yayımlanmamış doktora tezi, Hacettepe Üniversitesi, Ankara. 

17. Hükümet belgeleri: 
National Institute of Mental Health. (1990). Clinical training in serious mental illness (DHHS Publication No. ADM 90-1679). Washington, DC: U.S. Government Printing Office. 

18. Giriş, önsöz ve sonsözlere, bir kitap bölümü gibi atıf yapılır:
Kumar, R. ve Hill, D. (2009). Introduction: Neoliberal Capitalism and Educaiton. D. Hill ve R. Kumar (Der.). Global Neoliberalism and Education and its Consequences içinde (ss. 1-11). New York: Routledge. 
19. Bildiri özeti:
Bayarı, C. S., Kurttaş, T. ve Tezcan, L. (1998). Köyceğiz Gölü karışım dinamiği: Çevresel izotoplar ve üç boyutlu yerinde yoğunluk ölçümleri. MTA Cumhuriyetin 75. Yıldönümü Yerbilimleri ve Madencilik Kongresi Bildirileri, 2-6 Kasım 1998, Ankara, s. 104-106.

20. Tam metni basılı bildiri:
Günay, G., Arıkan, A. ve Ekmekçi, M. (1985). Quantitative determination of bank storage in reservoirs constructed in karst areas: Case study of Oymapınar Dam, Turkey. Proc. of the International Symposium on Karst Water Resources Research, 7-19 July, 1985, Ankara, Antalya-Turkey: Eds: G. Günay and A. I. Johnson, IAHS Publ. no. 161, ss. 321-332.

21. Çevrimiçi (online) süreli yayınlardaki makaleye atıf: 
Bernstein, M. (2002). 10 tips on writing the living Web. A List Apart: For People Who Make Websites, 149. 15 Ocak 2012 tarihinde http://www.alistapart.com/articles/writeliving adresinden erişildi.

22. Sayısal nesne tanımlayıcı (DOI)’sı tanımlanmış çevrimiçi dergi makalesi:
Wooldridge, M. B. ve Shapka, J. (2012). Playing with technology: Mother-toddler interaction scores lower during play with electronic toys. Journal of Applied Developmental Psychology, 33(5), 211-218. http://dx.doi.org/10.1016/j.appdev.2012.05.05 

23. Sayısal nesne tanımlayıcı (DOI)’sı tanımlanmamış çevrimiçi süreli yayınlardaki makaleye atıf: 
Kenneth, I. A. (2000). A Buddhist response to the nature of human rights. Journal of Buddhist Ethics, 8. 15 Ocak 2012 tarihinde, http://www.cac.psu.edu/jbe/twocont. html adresinden erişildi. 

24. Çevrimiçi gazete makalesi: 
Parker-Pope, T. (2008, 6 Mayıs). Psychiatry handbook linked to drug industry. The New York Times. 1 Ocak 2018 tarihinde, http://well.blogs.nytimes.com adresinden erişildi. 

25. Tarihi olmayan (t.y.) elektronik kitaplar: 
De Huff, E. W. (t.y.). Taytay’s tales: Traditional Pueblo Indian tales. 15 Ocak 2012 tarihinde, http://digital.library.upenn.edu/women/dehuff/taytay/taytay.html adresinden erişildi. 

26. Çevrimiçi mülakat: 
Çevrimiçi olarak sesli ya da yazılı hâli mevcutsa, parantez içinde ([Mülakat transkripsiyonu] veya [mülakat sesli dosya]) şeklinde belirtilir ve kaynaklarda aşağıdaki şekilde yer alır: 
Butler, C. (Mülakat yapan) ve Stevenson, R. (Mülakat yapılan). (1999). Oral History 2 [Mülakat transkripsiyonu]. Retrieved from Johnson Space Center Oral Histories Project Web site: 15 Ocak 2012 tarihinde http:// www11.jsc.nasa.gov/history/oral_histories/oral_histories.htm adresinden erişildi. 

27. Bir yerde basılı yayımlanmış mülakat (görüşme): 
Çelik, Z. (Mülakat yapan) ve AlSayyad, N. (Mülakat yapılan). (2012). On neoliberalism and urban inequalities [Mülakat transkipsiyonu]. İdealKent, (7), 10-20.

28. Çevrimiçi ders notları ve sunular: 
Hallam, A. Duality in consumer theory [PDF belgesi]. Lecture Notes Online Web site: 15 Ocak 2012 tarihinde http://www.econ.iastate.edu/classes/econ501/Hallam/ index.html adresinden erişildi. 
Roberts, K. F. (1998). Federal regulations of chemicals in the environment [PowerPoint sunumu]. 15 Ocak 2012 tarihinde http://siri.uvm.edu/ppt/40hrenv/index.html adresinden erişildi.

29. Periyodik olmayan web belgesi, sayfası veya raporu:
Angeli, E., Wagner, J., Lawrick, E., Moore, K., Anderson, M., Soderland, L. ve Brizee, A. (2010, 3 Mayıs). General format. 10 Ocak 2012 tarihinde http://owl.english.purdue.edu/owl/resource/560/01/ adresinden erişildi.

30. Sözlü ya da yazılı görüşmeler, kaynaklar aşağıdaki gibi gösterilir:
Saraç, C. (2001). Sözlü görüşme, Hacettepe Üniversitesi, Jeoloji Mühendisliği Bölümü, Beytepe, Ankara, xxxxxx@hacettepe.edu.tr
Solomon, D. K. (1998). Yazılı görüşme, University of Utah, Department of Geology and Geophysics, Salt LakeCity, Utah, xxxxx@utah.edu

31. Film:
Günay, M. (Yönetmen). (2014). Diriliş Ertuğrul (Film). Tekden Film
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